

益阳市农业科学院、湖南省农业科学院益阳分院、岳麓山种业创新中心益阳分中心揭牌

益阳现代农业再获科技支撑

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 杨玉菡 通讯员 陈曦)今天,益阳市农业科学院、湖南省农业科学院益阳分院、岳麓山种业创新中心益阳分中心签约揭牌仪式在益阳市举行。

仪式现场,湖南省农科院、益阳市政府签订农业科技合作框架协议,岳麓山种业创新中心、益阳市政府签订战略合作协议。现场,益阳市农科院、湖南省农科院益阳分院、岳麓山种业

创新中心益阳分中心揭牌。

益阳是全国现代农业示范区、全省唯一的现代农业改革试验市,益阳市农科院(原名益阳市农业科学研究所)作为该市唯一一家以专业技术提供社会公益服务的农业科研单位,承担着全市农业科技研究、集成与示范推广工作。1978年至今,该院聚焦益阳农业产业技术瓶颈,扎实推进农业科技攻关,累计获得国家、省、市科技成果奖励103项。

湖南省农科院和岳麓山种业创新中心作为全省乃至全国区域内农业科研与种业创新领域的领头雁,已形成强大的集聚效应。益阳将依托两者强大的平台、技术和人才优势,推进彼此在农业科技项目攻关、种业创新、成果转化、人员培训等方面的合作和协同创新,切实提高益阳市农科院的科研创新和社会服务能力,为促进益阳现代农业高质量发展贡献科技力量。

益阳市与58集团再携手 58乡村振兴益阳示范基地揭牌

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 邢玲)今天,58乡村振兴益阳示范基地暨益阳市乡村振兴消费帮扶专馆揭牌,致力打造全省数字乡村与产业振兴样板。

58乡村振兴益阳示范基地暨益阳市乡村振兴消费帮扶专馆,由58集团与赫山区国有企业山乡巨变农业发展有限公司共建。专馆实行线上线下同步销售。线下有销售实体门店,每个商品有58网上推

荐商品标签;线上有农产品网上商城、58直购商城,同时在淘宝和抖音平台主播带货。专馆还具有完整农产品溯源系统,扫一扫包装上的溯源码,就能查到农产品的“一物一码”身份证。

58集团是我国领先的互联网生活服务平台,拥有强大的产业运营能力与产业赋能优势。此次共建基地和专馆,旨在进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,打通益阳农产品上行渠道,积极搭建消费扶贫载体,激

发市场消费潜力,助力城市居民买到好产品、农副农产品卖出好价钱,产销对接形成好机制、区域发展培育好产业,群众增收闯出好路子、社会参与有个好平台。目前,入驻企业58家、产品种类523种,销售产品均来自益阳市消费帮扶企业和特色农产品企业。

基地和专馆还将在智慧农业基地建设、农村电商和直播、就业培训及人才智库等方向深入拓展,开展消费帮扶,不断助力乡村振兴。

“天然氧吧”深呼吸 露营避暑热门地

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

眼下,双牌县阳明山国家森林公园内的住宿有多火?8月13日,记者来到阳明山国家森林公园大自然民宿等多家民宿、客栈登记入住,被告知近期无房。

当地旅游部门负责人告诉记者,早在一个多月前,景区内大小宾馆、农家乐等的房间,80%以上已经被提前预订。

今年70岁的王石林告诉记者,这几年,他和妻子每年6月便提前订房,夏天在这里住上一段时间。

为何阳明山成为避暑的热门地?从当地旅游部门提供的一组数据,或许可以找到其中的缘由。阳明山森林覆盖率达98%,其中,分布着数万亩原始次生林、华南地区最大的黄杉、红豆杉群落。境内夏无酷暑,平均温度在20摄氏度左右,负氧离子含量平均每立方米高达6.68万个,被誉为“南方天然空调氧吧”。

漫步山间,林海起伏,微风送爽。苍翠之间村舍点缀,鸟鸣婉转。

漫山翠绿下常见清泉流水。据悉,阳明山国家

森林公园内有32条小溪、84口深潭、18条瀑布,特别是小黄江源瀑布群更让人流连忘返。

离小黄江源瀑布群还有一段距离,水流叮咚,已传入耳际。沿古木参天的旅游栈道前行,见清泉从高山流下,依山势形成高低宽窄不一、形态各异的五级瀑布,或湍急或险峻或秀美或舒缓,瀑布下水流清澈见底,小鱼小虾尽情嬉戏。掬一捧清泉入口,顿觉清凉甘甜。

栈道上设有歇息处,游人有的围坐闲聊,有的闭目听天籁之音,有的陪着孩子在浅水区游戏,传来欢声笑语。

2020年8月,阳明山举办首届永州万和湖帐篷露营季,游人闻讯而来。今年7月15日晚,当地举行第二届永州阳明山万和湖帐篷露营季,推出集露营、音乐、美食、实景演出为一体的互动沉浸式露营盛宴。为方便游客,露营区完善了充电桩、淋浴间、智慧停车场等配套设施。

记者在万和湖畔看到,帐篷一字排开,游人有的三三两两围桌而坐,有的手捧书籍静心阅读……衡阳游客王志告诉记者,几天里,他和周边原来不认识的游人,成了无话不谈的朋友。

晚间,阳明山上夜空透亮,满天繁星闪烁,还偶尔见到流星划过,如梦如幻,让不少久居都市的游人,特别是孩子们发出惊叹。

除了纳凉观星,万和湖帐篷露营季还有“阳明之巅 魅力四射”电音节、“双牌味道”地方秀、“缘聚七夕·浪漫相约”化装舞会等15场特色主题活动。游客李成功对记者说,他对8月12、13日在万和湖举行的永州市啤酒龙虾节、怀旧音乐会很是享受。

清晨,记者站在山巅的雾海观景台上,见连绵云海变幻无穷,不一会儿,晨曦为雾海镶上金边,山风拂来,浓雾从游人们脚下穿流而过,如若置身仙境。

小贴士:

门票价格:50元/人,团购价30元/人。山上可以租帐篷。

乘车路线:在永州市零陵区(冷水滩区)客运站乘坐至阳明山的班车。

自驾路线:从二广高速双牌县茶林镇出口下高速,沿省道216线行驶,经过阳明隧道到达。

美食:酒糟肉、阳明山腐乳、野生茶叶、腊肉、烟笋。



纳凉 赏夜景

8月10日晚,长沙市风光带帆广场段,市民在亲水平台吹晚风、赏江景。近期,长沙持续高温,不少市民选择在湘江边休闲纳凉。

湖南日报全媒体记者
辜鹏博 摄

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 黄利飞 通讯员 徐林 张琪汶)第五次全国经济普查将于2023年正式开始。根据部署,我省作为试点地区之一,长沙市开福区、岳麓区、长沙高新区、长沙县、株洲市渌口区、湘潭市雨湖区、经开区的16个街道(镇),将承担投入产出调查、限额以下批零住餐单位商品零售类值和网上零售情况调查、单位清查3个专项试点任务。

具体来看,3个专项试点任务包括投入产出调查电子统计台账试点、商品零售类值和网上零售情况调查试点和单位清查试点、测试手机采集、自主填报等新技术应用等。

有序推进第五次全国经济普查专项试点 长株潭16个街道(镇)承担3项试点

提供高质量、高水平的参考依据。

目前,省统计局组建了经济普查筹备领导小组,成立了专项试点工作小组,下设投入产出调查、限下批零住餐单位零售调查、单位清查三个工作专班,分别牵头负责相关专项试点工作的组织领导和沟通对接。

湘潭市入选全国首批气候投融资试点

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 彭雅惠)8月10日,生态环境部等九部委联合发布《关于公布气候投融资试点名单的通知》。湘潭市作为我省唯一代表,入选全国首批气候投融资试点。

此次共入选23家试点,包括12个市、4个区和7个国家级新区。气候投融资是指为实现国家自主贡献目标和低碳发展目标,引导和促进更多资金投向应对气候变化领域的投资和融资活动。专家指出,在有意愿、基础好、代表性强的地方开展试点工

作,有助于探索差异化气候投融资发展模式,并在地方实践的基础上形成可复制推广的经验。

湘潭市以“立足重工业城市绿色低碳发展和实现‘双碳’目标”作为地方特色申报。该市是全国首个以市政府为融资主体、利用气候投融资优惠资金建设低碳城市的示范地区,具有全国领先的城市气

候投融资实践基础。目前,湘潭市已获得亚洲开发银行贷款2亿美元,用于低碳城市建设,还不断以灵活形式丰富绿色金融服务产品,积极开展绿色建筑、绿色交通、绿色机关、净零碳等试点示范。

截至目前,湘潭市已初步培育了82个气候投融资项目,预计带动气候投融资超过300亿元。

当前,全省各类灌区可供水量114.38亿立方米,其中,大中型灌区可保灌25天左右,小型农田灌溉工

程可保灌15天左右。全省农村居民饮水基本有保障,千人以上农村供水工程可供天数在15天左右。

汤喜春介绍,高温少雨晴热天气还会持续,旱

情将进一步发展,要做好人工增雨、应急送水、节约用水等工作,确保群众生产生活不受影响,确保粮食稳产丰收。

三湘时评

抗旱就是保民生

湖南日报全媒体评论员 曹茜茜

着群众的柴米油盐,关系着农户一年的收成,关系着群众生产生活的方方面面。要针对部分地区持续高温少雨、用水灌溉矛盾突出的情况,应调整水量分配计划,统筹用好本地水、外调水,优化各阶梯水量分配调度。同时加强用水监督管理,优化引灌方案,实施错峰轮灌。只有强化分类施策,根据旱情发展和灌溉需要科学调度水源,才能确保群众正常的生产生活秩序,保证工农业生产发展。

旱情就是命令,需绷紧思想之弦,压实工作之责。旱情发生以来,全省各级部门高度重视,迅速展开抗旱和服务工作。水利系统60多个工作组深入一线指导防旱抗旱;农业农村部门派出专家走进田间地头;气象部门及时预报预警,抢抓时机开展人工增雨作业……当前,高温干旱还未有“偃旗息鼓”之势。自8月12日10时起,我省已启动抗旱IV级应急响应。各级各地要做好抗大旱、防长旱准备,在应用科技手段密切关注旱情变化的同时,做好江河湖库和各类抗旱工程调度等综合措施,努力把旱情造成的影响和损失降到最低。

旱情连着民情,抗旱就是保民生。快速蔓延的旱情,关系着经济社会发展,更关系

着群众的柴米油盐,关系着农户一年的收成,关系着群众生产生活的方方面面。要针对部分地区持续高温少雨、用水灌溉矛盾突出的情况,应调整水量分配计划,统筹用好本地水、外调水,优化各阶梯水量分配调度。同时加强用水监督管理,优化引灌方案,实施错峰轮灌。只有强化分类施策,根据旱情发展和灌溉需要科学调度水源,才能确保群众正常的生产生活秩序,保证工农业生产发展。

抗旱也是一场“全民战”。未来10天,晴热高温还将持续在三湘大地“控场”,湘北局地最高气温可达40℃左右。这意味着,我们既要紧盯眼前,充分利用各类抗旱水利设施,做到能灌尽灌、应灌尽灌,抓紧缓解旱情;也要考虑后期抗旱用水需求,强化水利工程调度,做好中长期用水计划和水量分配方案。当前,全社会要牢固树立起爱水、惜水、节水意识,提高水资源节约集约利用效率,确保有限的水发挥出最大效益。

面对极端高温天气,只有保持“时时放心不下”的责任感,知重而担、履责尽责,科学研判、精准施策,扎实做好防旱抗旱各项工作,方能在这场民生大考中交上一份人民群众满意的答卷。

中国残联来湘调研残疾人康复工作

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 沙兆华 通讯员 汪薇)近日,中国残联党组成员、副主席张伟平率调研组来湘调研残疾人康复工作。副省长李建中参加相关活动。

调研组一行深入岳阳市妇幼保健院、长沙县妇幼保健院实地调研残疾预防工作,赴岳阳市爱弥儿康复中心、长沙市开福区星苑儿童康复中心、雨花区爱萌特殊儿童康复中心、天心区爱弥儿潜能发展中心、湘雅博爱康复医院,岳阳楼区东升社区多功能康复服务示范站、岳阳市残疾人辅助器具站等地实地调研残疾人精准康复、残疾儿童康复救助、社区康复及辅助器具适配补贴试点等工作。调研组还入户走访慰问了困难残疾人家庭。

张卫星指出,近年来,湖南深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要指示批示精神,把残疾人事业作为重要社会事业纳入发展大局,残疾人保障和发展取得长足进步。希望湖南各级残联在党委、政府的领导下,不断“强三性去四化”,认真组织实施《“十四五”残疾人保障和发展规划》,不断巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,在残疾人辅具补贴等方面加强制度建设,努力推动残疾人事业在“十四五”期间持续健康发展。

湖南公安禁毒部门深入推进夏季治安打击整治“百日行动” 全省共破获720起毒品刑事案件

全民禁毒 你我同行

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 梁涛 贺大瑀 朱江凌)记者12日从省公安厅禁毒总队了解到,全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,全省公安机关共破获720起毒品刑事案件。

省公安厅禁毒总队总队长赵江文介绍,全省公安禁毒部门紧紧围绕党的二十大安保维稳这条主线,将禁毒“清源断流”行动作为夏季治安打击整治“百日行动”禁毒条线的核心发力点,以线串点,以点带面,“点线面”融合发力。

在依法严厉打击毒品违法犯罪方面,行动以来,全省公安禁毒部门共破获毒品刑事案件720起,抓获毒品犯罪嫌疑人1449人,缴获毒品32.11公斤,外流贩毒人数同比下降59.3%。持续推动“拔钉追逃”专项行动,共抓获境内外涉毒“钉子”9名。

严格落实毛发验毒、处置收戒、救助帮扶等各项工作措施,全方位落实管控措施。今年以来,全省公安禁毒部门共查处吸毒人员9615人,确保涉毒肇事肇祸案事件“零发生”。同时,帮扶吸毒人员及其家庭成员6.41万人次。

深入推“毒驾”问题防控治理,全省公安禁毒部门组织深入摸底排查、强化查缉整治,落实源头防控、加强预防宣传,严格规范驾驶申领和注销管理。今年以来,共依法注销吸毒人员驾驶证910余本,实现吸毒人员驾驶机动车肇事肇祸案(件)“零发生”。

宣传是禁毒工作重要生产力。今年以来,全省公安禁毒部门深入贯彻落实禁毒宣传“七进”方针,深入开展禁毒宣传进万家活动,全省275万名群众参与“禁毒宣传达人”线上学习。“我是答题王”大学生专场赛、禁毒讲师团校巡回宣讲等活动有序开展。高标准建设湖南禁毒全媒体中心,湖南禁毒新媒体关注量突破500万。

通过区块链加密和全新赋能,有着文化内涵、收藏价值的文化产品,可以成为具备唯一数字凭证的数字藏品,通过真实可靠的数字化平台发行,进行购买、收藏、使用,让文化的传播与传承更加便利。值此《湖南日报》创刊73周年之际,以数字藏品形式向读者呈现这份珍贵的创刊号,是湖南日报社构建“元宇宙”数字产业生态、创新性发展的积极探索。

和农村土地数字化改革试点镇。该镇党委书记陈国荣表示,将带领全镇人民“学深、悟透、做实”习近平总书记的重要讲话精神,特别是将优化医保领域便民服务,提升医保管理水平精细化水平,打造“15分钟医保便民服务圈”,持续提升人民群众在医疗保障领域的获得感、幸福感和安全感。

赫山区泉交河镇是全国乡村治理示范乡镇,是赫山区全域推进乡村振兴示范镇,

(上接1版③)

从旱情分布来看,目前农业旱情广泛零星分布,常德、岳阳、衡阳等市州均有小幅旱情发生,分布面广、点多,但总体受灾面积暂时不大。高岸田、天水田等缺少水源灌溉,旱情发展较快,种植的玉米、旱地蔬菜、瓜果等农作物受旱较明显。

目前,春玉米、春大豆已基本完成收获,早熟的中稻及再生稻头季已陆续收割,大部分中稻处于乳熟期,需水量较少,干旱影响不大。播栽晚的中稻处于孕穗期,受高温热害影响较为明显,结实率和千粒重均可能受影响;双季晚稻大都处于分蘖期,高温热害可能影响苗情长势和分蘖数。

科学抗旱,将旱灾影响降到最低

“晚稻终于喝到水啦!不然今年的收成将大打折扣。”8月10日,哗啦啦的地下水

抽入田中,资阳区长春镇七鸭子村的农户笑开了颜。

干旱稍微一露头,资阳区长春镇农技部门便组织专业钻井队伍,在缺水严重的七鸭子村、香山村等村组打了12口深井,有效缓解了缺水最严重的1500亩农田用水问题。

早在7月底,省农业农村厅就农业抗旱工作做出系统部署,强化监测预警,实行灾情日报制度,制定应急预案,调度储备好抗旱排涝机具等物资,指导相关地区积极储备抗旱水源。

随着旱情进一步扩大,全省各地派出农技服务小组进村下田。在主产粮区衡阳市、祁东县、衡南县和耒阳市旱情相对较重。衡阳市农业农村局联动气象部门,在干旱区开展人工增雨作业,增雨效果明显。加强对接保险公司,及早开展勘灾补损,最大程度降低旱情带来的损失。